



Народное слово

2020 — Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

29 декабря 2020 года, № 274 (7745)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Вручены награды героям тяжелого года



В соответствии с рядом указов Президента Шавката Мирзиёева в преддверии 29-летия независимости страны группа соотечественников была награждена орденами и медалями, удостоена почетных званий.

Церемония вручения этих наград состоялась 28 декабря в комплексе «Куксарой».

Глава нашего государства поздравил награжденных и выразил свое глубокое уважение и наилучшие пожелания.

В последние годы у нас сложилась добрая традиция вручения наград в праздничной атмосфере Дня независимости. К сожалению, в этом году из-за пандемии для защиты здоровья людей нам пришлось отложить это мероприятие. Как говорится, никогда не поздно творить добро. Нам выпала возможность встретиться с вами в преддверии Нового года, — сказал Шавкат Мирзиёев.

В жизни боль и радость всегда идут рука об руку. Пандемия коронавируса в этом году обрушила большие невзгоды на человечество. Кроме борьбы с этой болезнью, народ Узбекистана столкнулся и с другими испытаниями. Произошли бедствия в Бухарской и Сырдарьинской областях.

Наша страна не пала духом перед этими проблемами. Напротив, трудности еще больше сплотили нас, мы стали сильнее заботиться друг о друге. Несмотря на сложную ситуацию, мужественно преодолеваем эти вызовы благодаря самоотверженному труду нашего народа, который многое повидал и полон решимости. Поговорка о том, что сила в единстве, нашла свое очередное подтверждение. Наши меры по смягчению последствий пандемии и глобального кризиса дают свои плоды, — подчеркнул Президент.

Отмечалось, что меры по охране здоровья населения, развитию экономики и созданию ускоренно продолжаются. Строятся совре-

менные предприятия, на которых используются высокие технологии, новые транспортные системы. Только в текущем месяце были запущены Ташкентский металлургический завод и новая линия метро. В этом году в столице построены Национальный детский медицинский центр, Парк Победы и Аллея литераторов. Во всех областях и районах возводятся современные дома, дороги и мосты, новые детские сады, школы, учреждения культуры и искусства, спортивные объекты.

Для малого бизнеса и частного предпринимательства создаются широкие возможности. На основе государственных программ благоустриваются города и села, становится еще краше облик страны. Наши трудолюбивые фермеры вырастили богатый урожай хлопка, зерна и других сельхозкультур.

Чтобы добиться сегодняшних результатов, мы все работали в очень тяжелых условиях пандемии, — сказал Шавкат Мирзиёев. — Потребовалось трудиться не покладая рук, изыскивать новые возможности и ресурсы. Наши самоотверженные врачи, рискуя своими жизнями, проявили беспримерное мужество и стойкость, чтобы поддержать здоровье народа. Вместе с тем воздаем должное заслугам храбрых и отважных сотрудников Вооруженных Сил, Национальной гвардии, Министерства внутренних дел и Министерства по чрезвычайным ситуациям. Во то же время настоятельной опорой народа были умелые строители, щедрые предприниматели, активисты махаллей, уважаемые представители старшего поколения, инициативная молодежь, представители сферы науки, культуры и спорта, сплоченно преодолева-

вшие любые испытания. Они в эти тяжелые дни превратились в мощную силу. Пользуясь случаем, хочу вновь подчеркнуть, что я преклонюсь перед нашим терпеливым, трудолюбивым, благородным и самоотверженным народом за его великий героизм.

— Когда человек чувствует себя счастливым? В чем заключается величие? Когда честно и добросовестно служишь стране и в ответ получаешь такую вот награду. Сидящие в зале — герои нашего времени, выдающиеся представители мужественного народа, — заявил Президент.

На церемонии отмечалось, что в этом году в целях достойной оценки заслуг наших соотечественников были учреждены почетное звание «Заслуженный геолог Узбекистана», орден «Олий Даражали Дустилик», орден «Саломатлик» и «Фахрий мураббий» первой и второй степеней, медаль «Соғлом турмуш».

Кроме того, учрежден наградный знак «Меҳр-саховат», которым награждены около 25 тысяч наших соотечественников, внесших вклад в поддержку нуждающегося в социальной защите населения.

В эти дни на местах сотни наших граждан получили почетные звания, ордена и медали в торжественной обстановке.

От имени собравшихся на церемонии глава государства адресовал поздравления всем нашим согражданам, получившим награды на местах.

Затем состоялось торжественное вручение наград.

Как известно, в преддверии Дня учителей и наставников представители джадидского движения — Абдулла Авлони, Махмудходжа Бехбуди и Мунавваркори Абдурашидхо-

нов были посмертно награждены орденом «Буюк хизматлари учун».

В начале церемонии эти награды вручены внукам наших выдающихся просветителей. Эта дань уважения памяти свидетельствует о том, что бессмертное наследие великих предков ценится и поныне, придает нашему народу огромную духовную силу. Вместе с этим это говорит о неуклонном движении нашей страны к национальному возрождению и прогрессу.

Награды также были вручены лучшим представителям сфер здравоохранения, экономики, науки, образования, литературы, государственной и общественной деятельности. Глава государства поблагодарил их за то, что они вдохновляют молодежь своим плодотворным трудом, патриотизмом и инициативностью, выразил свои наилучшие пожелания.

— Все мы с добрыми надеждами и высокими целями стоим на пороге нового года. Гордимся тем, что все мы, сплотившись, преданно служим народу и закладываем фундамент нового Узбекистана. Пусть царит мир во всем мире, пусть Всевышний всегда оберегает наш великодушный и благородный народ, нашу родную страну, — отметил Президент в завершение.

Награжденные выразили признательность главе государства за высокое внимание.

— Сейчас мы стали свидетелями исторического события. Высокую награду, присужденную известному наставнику, великому человеку Мунавваркори Абдурашидхону, я принял из рук Президента нашей страны, — говорит внук писателя Шоазим Миноваров. — Этот орден — награда за самоотверженный труд джадидов. Глава государства отме-

тил, если бы наши предки-джадиды не были репрессированы, мы бы уже закладывали основу не третьего, а четвертого Ренессанса. Действительно, их заслуги получили достойную оценку. Эти люди были истинными просветителями. С учетом огромного значения науки и просвещения в нашей стране за последние четыре года уделяется большое внимание их развитию. Конечно, почитание памяти наших предков — это и благодеяние, и воспитательная работа. Долг нашего поколения — быть достойным их памяти, воспитать молодежь такими же самоотверженными людьми, какими были наши предки.

— В новом Узбекистане концепция по достижению того, чтобы люди были счастливыми, превратилась в критерий нашей жизни, — говорит профессор Самаркандского государственного университета, доктор филологических наук, кавалер ордена «Эл-юрт хурмати» Муслихиддин Мухиддинов. — Диалог с народом играет важную роль в развитии демократических процессов, приведении общества в движение. Сегодня в нашей жизни главенствуют идеи, изложенные в бейте Алишера Навои: «Если ты человек, то не называй человеком того, кто не заботится о судьбе своего народа».

Постановление о праздновании 580-летия со дня рождения великого поэта, действия, направленные на признание Самаркандского государственного университета преемником медресе Мирзо Улугбека, наполняют меня наряду со всеми представителями интеллигенции чувством гордости.

— Восхищаемся, глядя на реализуемую в нашей стране огромную созидательную работу, — говорит почетный член отдела по поддержке махалли и семьи Элликалинского района Республики Каракалпакстан, кавалер ордена «Эл-юрт хурмати» Амин Тожиев. — Муйнак уже находился на грани исчезновения. Сегодня район приобрел совершенно новый облик. Восстановлен аэропорт, на высочшем дне Арала созданы тысячи гектаров леса. В этой работе принимали участие все узбекистанцы. Иными словами, настало время, о котором мечтали наши предки Ахжиниев, Берда, Ибройим Юсупов, Тулепберган Каипбергенов.

— По инициативе главы государства реализуется масштабная работа по формированию современной армии, способной обеспечить безопасность и стабильность в стране, — говорит командующий войсками военного округа Вооруженных Сил Узбекистана, кавалер ордена «Шон-шараф» I степени Ойбек Саидов. — Повышена боевая готовность войск, при областных хокимиятах образованы военно-административные секторы. Это имеет важное значение в обеспечении постоянной боеготовности защитников Родины. В результате такого внимания в этом году от нашего округа 54 военнослужащих принимали участие в международных турнирах и завоевали 30 медалей. Такие достижения нашей страны определяют для нас еще более высокие рубежи. Думаю, сегодняшнее чествование расширит ряды тех, кто, вдохновившись, решит самоотверженно трудиться в своей сфере и приумножит славу и авторитет нашей Родины.

В церемонии приняли участие руководители государственных и общественных организаций, ветераны труда, представители интеллигенции и молодежи.

У.А.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

Резонанс

Взгляд из-за рубежа: обращение Президента определило магистральные направления молодежной политики

Выступление Президента Шавката Мирзиёева 25 декабря на Форуме молодежи Узбекистана вызвало большой интерес за рубежом. Ведущие эксперты в интервью корреспондентам ИА «Дунё» прокомментировали инициативы, выдвинутые в выступлениях главы узбекского государства.



Салих Йылмаз, директор Института по изучению России и СНГ (RusEN) профессор (Турция):

— Данное мероприятие имеет особую значимость по ряду причин. Во-первых, Узбекистан является ключевым государством Центральной Азии с растущим демографическим потенциалом, основную часть которого составляют молодые люди.

Во-вторых, молодежь — это особая возрастная категория и социальная группа, поэтому молодежная политика имеет значимость во всем мире, поскольку будущее зависит именно от подрастающего поколения, от того, какое напутствие оно получает.

Руководство Узбекистана уделяет особое внимание молодому поколению, о чем свидетельствует инициатива Президента Шавката Мирзиёева о разработке и принятии Международной конвенции по правам молодежи под эгидой ООН. Это один из ярких признаков того, что лидер Узбекистана не только заботится о молодых людях своей страны, но и имеет более глобальное мышление и осознание ответственности нынешних лидеров перед будущими поколениями человечества.

Известно, что инициатива проведения первого в истории страны крупного молодежного события была выдвинута главой государства 20 ноября этого года. Мероприятия форума, начавшиеся 18 декабря в столице, получили более широкий масштаб и охватили все города и районы страны. Написанная программа позволила юношам и девушкам открыто пообщаться с министрами, хокимами, встретиться и с другими представителями органов власти и управления, принять участие в дискуссиях с экспертами. Посещение форума лично главой государства и его выступление на нем стали уникальным логическим завершением данного мероприятия, в то же время положив начало новому этапу государственной политики в отношении молодежи.

Можно с уверенностью констатировать, что это историческое мероприятие. Состоявшееся в его рамках обращение Президента Узбекистана к молодежи страны определило магистральные направления общенациональной политики в отношении подрастающего поколения. Руководитель страны выдвинул конкретные инициативы, обозначил четкие приоритеты на обзорную перспективу, одним словом, наметил «дорожную карту» взаимоотношений государства и молодежи. Можно сказать, что Шавкат Мирзиёев представил своего рода манифест, призывающий молодежь к всеобщей мобилизации на пути общенационального развития, в реализации как индивидуальных, так и общественных планов, позитивных амбиций.

Моҳд Азрай Кассим, ректор Технологического университета МАРП (Малайзия):

— Из истории известно, что ускоренное развитие той или иной страны и благополучие народа тесно связаны со степенью внимания, которое уделяется учебе и воспитанию молодежи, ее будущему.

Внимательно ознакомившись с выступлением главы Узбекистана на встрече с молодежью республики, еще раз убедился в том, что вопрос молодежной политики здесь приоритетный.

Глубоко символичен и тот факт, что первым законодательным актом, подписанным Шавкатом Мирзиёевым в качестве Президента Республики Узбекистан, стал Закон «О Государственной молодежной политике» от 14 сентября 2016 года. Следовательно, и руководство, и правительство страны хорошо понимают, что последовательное осуществление государственной молодежной политики в стране, где более половины населения составляет молодежь, имеет большое значение в том, чтобы Узбекистан занял достойное место среди самых развитых государств мира.

Правительство страны не только создает все необходимые условия для воспитания молодежи в духе патриотизма и самоотверженности, всесторонне развитыми, интеллектуально способными, целеустремленными и очень энергичными личностями с твердой жизненной позицией, но и выдвигает жизненно важные инициативы на глобальном уровне. В частности, особое внимание заслуживает предложение Президента Узбекистана о принятии Конвенции о правах молодежи ООН, которое было тепло встречено международным сообществом.

ИА «Дунё».

Историческое событие в прямом эфире

ММ «Народное слово»

Очередное Послание Президента парламенту страны состоится в 11.00 29 ДЕКАБРЯ.

Ожидается, что будет:

- озвучен результат работы в рамках Государственной программы «Год развития науки, просвещения и цифровой экономики»;
- предложено название следующего года;
- обозначен ряд важнейших задач дальнейшего развития страны, а также приоритеты внутренней и внешней политики;
- выдвинуто множество важных предложений.

Послание пройдет в Международном конгресс-центре столицы и будет освещаться в прямом эфире 15 ТЕЛЕКАНАЛАМИ, а также в режиме онлайн на ОФИЦИАЛЬНОМ ВЕБ-САЙТЕ Президента Республики Узбекистан и ОФИЦИАЛЬНЫХ СТРАНИЦАХ Пресс-службы Президента в социальных сетях.



По данным www.president.uz

КОРОТКО О ВАЖНОМ

Достойны почета

Выступать от лица народа

Жить с чувством сопричастности к событиям в стране, судьбе нового Узбекистана, который с каждым днем меняется, развивается, открываются все большие возможности для своих граждан, завоевывает авторитет и уважение братских соседних стран, — все это вызывает положительные эмоции.

В Законодательной палате Олий Мажлиса состоялась церемония вручения государственных наград группе депутатов, награжденных указом Президента высокими наградами страны в связи с 29-летием независимости республики. Выступая на мероприятии, Спикер Законодательной палаты Нурдинжон Исмоилов отметил, что в рамках Стратегии действий во всех сферах осуществляются широкомасштабные реформы, в этом процессе активное участие принимают депутаты нижней палаты парламента. Они служат делу дальнейшего углубления реформ, всесторон-

него развития и повышения престижа государства на мировой арене. Коренным образом изменились место и роль парламента в жизни общества, в частности, Законодательной палаты Олий Мажлиса. Ее деятельность обогатилась новым содержанием, возросла активность депутатского корпуса, усилилась его ответственность в обеспечении интересов народа. Все это является результатом стратегических инициатив Президента, направленных на дальнейшее усиление роли парламента и политических партий в углублении демократических реформ и модернизации страны, совершенствование государственного и общественного управления. Глава нашего государства уделяет большое внимание работе представительных органов власти, составляющих часть политической системы страны, считая депутатов настоящими представителями народа, выразителями его воли и интересов.

В ходе мероприятия было отмечено, что работа в Законодательной палате Олий Мажлиса в сфере законодательной, контрольно-аналитической деятельности в кратчайшие сроки была пересмотрена и обогатилась качественно новыми формами и методами. В текущем году применены передовые подходы в законодательной деятельности, повышена активность и ответственность субъектов права законодательной инициативы в нормотворческом процессе. При принятии законопроекта в первом чтении с докладом выступает, как правило, субъект права законодательной инициативы или его представитель. В результате обсуждение в первом чтении проходит в форме диспутов. Введена практика изучения соответствия законопроектов международным договорам, рекомендациям по улучшению позиций Узбекистана в международных рейтингах. Усилено внимание к принятию законов, которые имеют прямое дей-

ствие, не требуя разработки подзаконного акта для исполнения.

Для осуществления парламентского контроля включены новые институты. На заседаниях Законодательной палаты зачитывается информация не только членом правительства, но и руководителями местных органов хозяйственного управления. Члены правительства и руководители секторов отчитываются о работе по достижению Целей устойчивого развития ООН. Кенгаши палат Олий Мажлиса разработаны и реализуются «дорожные карты» по решению важнейших задач внутренней и внешней политики страны.

Нынешние депутаты нацелены в своей деятельности на проведение бесед с избирателями, решение их проблем. По инициативе Президента внедряется система «Электронный парламента» для обеспечения эффективности работы депутатов благодаря установленной пря-

мой связи с избирателями в любое время. Новая форма выведет диалог с народом на иной уровень, расширит контакты депутатов с их избирателями. Через систему избиратель может узнавать о повседневной работе депутата, обсуждать законопроекты и выражать свое мнение. Интернет-общение отражает главную идею работы парламента — быть истинным выразителем воли народа.

На мероприятии депутатам торжественно вручены награды в честь 29-летия независимости Узбекистана. В списке отличившихся — председатель Комитета по противодействию коррупции и судебно-правовым вопросам Джохонгир Ширинов, удостоенный медали «Шухрат», Улугбек Вафаев, Хайрилло Гаппаров, Гулшана Худоярова, награжденные медалью «Содик хизматлари учун».

Ойбек БОЛТАБОВ,
«Народное слово».

Час сенатора

Парадигмы энергетической безопасности,

или Водород — энергоноситель XXI века

В связи с истощением в мире запасов углеводородного сырья идет работа по поиску альтернативных источников энергии. Сейчас является актуальным перевод двигателя внутреннего сгорания на водородное или бензиноводородное композиционное топливо. Во многих странах самостоятельно и, к сожалению, разрозненно, занимаются разработкой таких технологий.

Основное внимание развитию водородной энергетики было придано в середине 70-х годов XX века в разгар первой волны энергетического кризиса. Ученые основывались на представлении водорода как альтернативном экологически чистом топливе, удельный вес которого в топливно-энергетическом комплексе предполагался соизмеримым с удельным весом органического топлива. На всемирном уровне было организовано и проведено множество научных мероприятий, где все участники высказали мне-

Акцент

По оценкам ученых, ежегодный выброс углекислого газа в атмосферу превышает 33 гигатонны, объем парниковых газов составляет примерно 37 миллиардов тонн. В мире объем вредных выбросов по сравнению с 50-ми годами увеличился в 3,7 раза и имеет устойчивую тенденцию к росту.

ние о том, что широкое применение этого элемента в энергетике предоставляет человечеству уникальный шанс выжить в мире, извлеченном от экологических и социальных катастроф.

Однако сейчас этот вопрос стоит более остро и жестко. На страницах информационно-аналитических изданий систематически появляются сообщения о применении водорода в разных установках, включая авиационные. Приводятся данные об экологических, технологических, экономических и механических аспектах применения сырья. Мир вплотную приблизился к переходу на водородное топливо и/или бензиноводородную композиционную смесь для применения ее в двигателях внутреннего сгорания.

Актуальность их использования заключается в том, что в последние десятилетия на планете возникли глобальные экологические проблемы. По оценкам ученых, ежегодный выброс углекислого газа в атмосферу превышает 33 гигатонны, объем парниковых газов составляет примерно 37 миллиардов тонн. В мире объем вредных выбросов по сравнению с 50-ми годами увеличился в 3,7 раза и имеет устойчивую тенденцию к росту.

Преимущества водорода как топлива связаны не только с тем, что при его сгорании образуется экологически чистый водяной пар. По сравнению с органическим топливом он обладает большим запасом энергии. Устройства, позволяющие реализовывать эту уникальную особенность, так называемые топливные элементы, или электрохимические генераторы энергии, характеризуются очень высоким КПД — 70–80 процентов, то есть в 2–2,5 раза выше, чем у тепловых двигателей. Очевидно, что для широкого использования любого вида топлива в отраслях экономики необходимо соблюдение по крайней мере двух условий: во-первых, это топливо должно быть доступным и относительно экономически недорогим, во-вторых, нужна разработанная оптимальная технология его применения и должны быть созданы промышленные устройства для ее реализации.

В настоящее время исследования, проведенные в республике с учетом местных условий, показывают, что водород остается практически единственным экологически чистым топливом для автомобильного транспорта, а в более широком плане — для любых объектов автономной энергетики будущего. Нашими учеными в течение последних лет ведутся работы по созданию опытно-пилотной установки по получению водорода экологически чистым путем. К сегодняшнему дню достигнуты обнадеживающие результаты на жизнеспособность выбранной технологии, поскольку себестоимость электрической энергии, выработанной фотоэлементами, почти находится на одном уровне с электрической энергией, получаемой по традиционной технологии. Наблюдается тенденция дальнейшего снижения себестоимости электрической энергии, выработанной фотоэлементами.

Актуальность выбранного направления в масштабах республики заключается в разработке новых технологий производства водорода из воды с использованием солнечной энергии. Известно, что в Узбекистане более трехсот солнечных дней в году. Применение выдвигаемой технологии будет успешно служить получению экологически чистым путем электрического тока фотопреобразователями. Кроме того, Узбекистан расположен в аридной зоне средней полосы земного шара, что вызывает необходимость приглядеться к водороду, получение которого основывается на криогенной технологии.

Многие комплексы связаны и охватывают элементы криогенной технологии, развитие которой скажется лучшим образом на показателях промышленности Узбекистана. Получение криогенного водорода даст уникальную возможность совершенствовать и внедрить современные энергосберегающие технологии, получить фотообразующие сплавы, новые химические температуростойкие и термостойкие материалы, производить химические удобрения. Это взамен затратных энергоемких технологий.

Борис АЛИХАНОВ,
председатель Комитета Сената
Олий Мажлиса
по вопросам развития региона Приаралья.

Высокое звание — врач

Завершается 2020 год. Из-за пандемии коронавируса он стал серьезным экзаменом для каждого узбекистанца. Коллектив Ташкентского городского центра по борьбе со СПИДом внес свою лепту в эту борьбу, мобилизовав все силы и ресурсы.

С 25 марта уходящего года специалисты центра по собственной инициативе отправились в разные регионы страны, а также во все районы столицы для оказания методической и практической помощи, организации ПЦР-лабораторий для диагностики ковида. Наши эпидемиологи и инфекционисты круглосуточно лечили пациентов во вновь созданных специализированных инфекционных больницах, акушерских комплексах, приемно-сортировочных пунктах. Совместные консультации тяжелых и крайне тяжелых пациентов, современные подходы в лечении дали свои плоды. Своевременная доставка аппаратов ИВЛ, кислородных концентраторов, пульсоксиметров, дезинфекционных и антисептических средств, средств индивидуальной защиты и многого другого помогло приостановить распространение вируса.

В кратчайшие сроки были созданы приемно-сортировочные медицинские учреждения в Уртачирчином районе Ташкентской области, на базе Узкслоцентра, инфекционной больницы в Зангиталинском районе Ташкентской области, которая стала Республиканским центром инфекционных заболеваний. Осуществлено перепрофилирование акушерских комплексов, соматических больниц под инфекционные стационары. Благодаря принятию радикальных мер и карантинным мероприятиям, усилению санитарно-просветительной работы среди населения заболеваемость ковидом резко уменьшилась, процент выздоровевших возрос.

Врачи центра одновременно выполняли главное свое предназначение — боролись с

распространением ВИЧ, помогали лицам, инфицированным вирусом иммунодефицита человека, участвовали в процессах реформирования системы здравоохранения, которая ведется в нашей стране по инициативе Президента Шавката Мирзиёева. Благодаря продуманной стратегии, тактическим мерам сфера отечественной медицины кардинально меняется, совершенствуется, улучшается. Усилены требования к подготовке и отбору кадров. Крепнет и развивается материально-техническая база, внедряются современные технологии, передовые инновационные методы профилактики и лечения. Многие делается и для повышения престижа медицинских профессий, социальной поддержки работников здравоохранения, их морального и материального поощрения. Налагается международное сотрудничество, взаимодействие медицины с наукой и техникой, инновациями, частным сектором.

Мне, как и тысячам коллег в Узбекистане, довелось принимать участие во всех проводимых мероприятиях. Понимаю всю ответственность своей работы, ее важность, вкладываю усилия, энергию в охрану здоровья соотечественников. Следую неуклонно призыву, чтобы быть достойным имени врача. Почетное звание заслуженного работника здравоохранения Республики Узбекистан, присвоенное мне по указу Президента, усиливает эту ответственность. Эта высокая награда — признание заслуг всего нашего коллектива в деле защиты доброго самочувствия населения.

Венера БАРОТОВА,
главный врач
Ташкентского городского центра
по борьбе со СПИДом.

Горжусь своей профессией

Наша страна также подверглась нелегким испытаниям, но благодаря скоординированным и сплоченным действиям государств и общества все проблемы находят оперативное решение.

Одновременно в Узбекистане активно продолжается реформирование отечественной медицины. Под руководством Президента разработана концепция дальнейшего развития системы здравоохранения на основании глубокого анализа. Основным приоритетом при этом является профилактическая направленность, которая заключается в ведении здорового образа жизни, правильного питания, искоренении вредных привычек. Ведь старая истина гласит, что болезнь легче предупредить, чем лечить.

Хорезмский филиал Республиканского специализированного научно-практического центра кардиологии также вносит свою лепту в оздоровление населения Приаралья. Здесь в год свыше 25 тысяч человек получают необходимую помощь на амбулаторном лечении и более 4,5 тысячи — на стационарном. Более чем в 30 процентах случаев заболеваний применяются высокотехнологичные методы.

Все эти достижения стали доступны нашим пациентам начиная с 2017 года после поездки главы государства Шавката Мирзиёева в Хорезмскую область. В центре установлен ангиограф, позволивший значительно расширить спектр оказываемой высокотехнологичной помощи больным с сердечно-сосудистыми заболеваниями. В том же году было построено современное здание поликлиники и гостиница для зарубежных специалистов, приезжающих для проведения совместных операций и других лечебных процедур. Мы тесно сотрудничаем с ведущими клиниками России, Украины, Ка-

захстана и Южной Кореи. Организованы отделения интервенционной кардиологии и врожденных пороков сердца.

Благодаря изменениям возросло количество обращений из других областей и Каракалпакстана. Учитывая данное обстоятельство, в ходе поездки в Хорезмскую область 12–13 декабря этого года Президент поддержал идею придания нашей клинике статуса межрегионального Центра кардиологии и сердечно-сосудистой хирургии Приаралья с выделением финансовых средств для приобретения дополнительного медицинского оборудования, отвечающего мировым стандартам оснащения данного типа клиник. Это позволит значительно расширить наши возможности в лечении кардиологических больных.

Год запомнится особо еще и потому, что мне присвоено звание заслуженного работника здравоохранения Республики Узбекистан. Это возлагает еще большую ответственность в деле сохранения здоровья населения. Награду считаю высокой оценкой заслуг всего нашего коллектива, в котором работаю с момента открытия филиала центра в 1991 году. Горжусь своей профессией, коллегами, каждый из которых вносит большой вклад в развитие отечественной медицины, помогая улучшению качества жизни людей и увеличению ее продолжительности.

Анвар САГИРОВ,
директор Хорезмского филиала
РЦНПЦ кардиологии.

Форумы

Участие начинается со знания

Состоялся координационный форум по вопросам торговли людьми, принудительного труда и гендерного равенства для представителей средств массовой информации, организованный совместно Сенатом Олий Мажлиса, Комиссией по вопросам обеспечения гендерного равенства и координатором Международной организации по миграции в Узбекистане.

Обеспечение гендерного равенства является одним из приоритетных направлений политики Узбекистана. В последние годы приняты законы «О гарантиях равных прав и возможностей для женщин и мужчин» и «О защите женщин от притеснения и насилия», на местах созданы центры реабилитации и адаптации лиц, пострадавших от насилия, и предупреждения суицидов, женщинам выдается специальный «охранный ордер», обеспечивающий их защиту от всяких посягательств на их личность.

Участники уделили внимание вопросам трудоустройства женщин, повышения их статуса, улучшения социальных условий жизни. Прделана значительная работа по всесторонней поддержке и развитию института семьи, имплементации в национальное законодательство общепризнанных международных норм по ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин.

В ходе мероприятия обсуждены важные аспекты гендерного равенства, приведен анализ проделанной работы в этой сфере, рассмотрены глобальные и региональные тенденции

в сфере миграции, Национальная стратегия в области прав человека, роль международных организаций в регулировании внешней миграции, ряд других актуальных вопросов. В частности, состоялся диалог по темам «Женская миграция», «Роль ННО в предупреждении торговли людьми», «Роль гендерного равенства в социальном-экономическом развитии страны». Участники форума подробно остановились на проблемах торговли людьми, устранив причины, кроющиеся в основе этого чудовищного преступления.

Наряду с этим проведена интерактивная игра «Нужно ли это обществу?». Участники, разделившись на две группы, высказывали мнения о взглядах общества на гендерное равенство, аспекты, заложенные в законодательство.

Разобраны пути сотрудничества со СМИ по вопросам гендера, миграции, противодействия торговле людьми и оказания помощи нуждающимся, в частности, мигрантам и их семьям в период пандемии.

Тимур МАЛИКОВ,
«Народное слово».

Слово депутата

ЕАЭС: формирование единого транспортного пространства

Узбекистан получил статус наблюдателя в Евразийском экономическом союзе, который считается самым продвинутым интеграционным проектом в СНГ и представляет собой вторую в мире по глубине региональной экономической интеграции структуру после Европейского союза.

Соответствующее решение было принято 11 декабря 2020 года на заседании Высшего Евразийского экономического совета, участие в котором принял Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев.

Статус наблюдателя дает возможность полноценным представителям государства-наблюдателя при союзе присутствовать по приглашению на заседаниях его органов, получать принимаемые документы неконфиденциального характера. При этом данный статус не дает права участвовать в принятии решений. Одновременно договор устанавливает, что Узбекистан, получивший статус государства-наблюдателя при союзе, обязан воздерживаться от любых действий, способных нанести ущерб его интересам и государствам-членам, объекту и целям договора о союзе.

С получением статуса наблюдателя, участвуя в заседаниях органов союза, мы можем детально проанализировать ситуацию в ЕАЭС, изучить положительные и отрицательные последствия вступления Узбекистана в эту организацию. В рамках ЕАЭС создается единое транспортное пространство, что обеспечивает упрощение разрешительных процедур в сфе-

ре международных перевозок, беспрепятственное передвижение пассажиров, перемещение грузов и транспортных средств. Это приведет к росту конкуренции на рынке транспортных услуг и снижению доли соответствующих расходов в себестоимости продукции. Предварительный анализ последствий вступления Узбекистана в ЕАЭС в сфере автомобильного транспорта показывает, что национальные автотранспортные компании, обладающие в среднем десятком транспортных средствами, могут испытать трудности в части конкуренции в международных перевозках. Вместе с тем союзом принята Программа поэтапной либерализации выполнения перевозчиками, зарегистрированными на территории одного из государств — членов ЕАЭС, автомобильных перевозок грузов между пунктами, расположенными на территории другого государства — члена Евразийского экономического союза, на период с 2016 по 2025 годы. Ключевая задача программы состоит в том, чтобы сократить порожние пробеги, снизить издержки потребителей услуг грузового автомобильного транспорта. В железнодорожной сфере за счет применения унифицированных тарифов в странах ЕАЭС транспортные расходы грузоотправителей и грузополучателей при перевозке в/из государств — членов ЕАЭС, а также транзитом через их порты сократятся до 50 процентов.

К примеру, стоимость перевозки одной тонны груза по маршруту Джижак — Москва составляет 90,1 доллара. В случае применения тарифов ЕАЭС стоимость перевозки

грузов составит 52,37 доллара за тонну.

В соответствии с нормативно-техническими требованиями и регламентами ЕАЭС возможны дополнительные расходы при проектировании, строительстве и ремонте транспортной инфраструктуры. Также потребуются дополнительные финансы на сертификацию при строительстве и модернизации, а также ввозе из третьих стран железнодорожного подвижного состава и другой продукции.

В сфере воздушного транспорта интеграция в ЕАЭС до 2025 года не окажет влияния на данный сегмент в Узбекистане. Требование предоставления равных условий в отношении использования авиационной инфраструктуры после 2025 года может негативно отразиться на финансовой деятельности авиаконаний-резидентов и аэропортов республик, однако нежелательные последствия могут быть компенсированы ростом пассажиропотока и самолетовылетов. Создание общего рынка воздушного транспорта в зоне ЕАЭС предусмотрено с 2025 года, когда произойдет предоставление единых тарифов по аэропортовому и аэронавигационному обслуживанию для всех перевозчиков, резидентов и нерезидентов. Применение действующих импортных таможенных пошлин ЕАЭС в размере 7,5–12,5 процента приведет к дополнительным расходам авиакомпаний. Кроме того, существуют таможенные льготы, которые могут быть отменены.

Нодир ТИЛВОЛДИЕВ,
депутат Законодательной палаты
Олий Мажлиса.

Скажу от всего сердца

До центра столицы за 20 минут

Ввод в строй Сергелийской линии метрополитена — чудесный новогодний подарок, считают жители многомиллионной столицы. Грандиозность события оценили уже воспользова-

вшиеся новым маршрутом данного вида транспорта. Он за минуты довозит проживающих в Сергелийском и Янгихайтском районах в самый центр мегаполиса без единой пересадки.



Гайрат КАСЫМОВ, житель Сергелийского района:

— Президент уделяет огромное внимание развитию пассажирского транспорта и транспортной системы Ташкента. Инициаторские руководителем государства проекты по развитию метрополитена, созданию современных транспортных развязок, строительству широких многополосных автомагистралей — это не только удобства для населения столицы, но и задел на будущее. Ставка на экологически чистый и безопасный вид транспорта, каким является метро, позволит снизить объем потоков, сократить вредные выбросы в атмосферу. Думаю, многие автолюбители, отправляясь на работу, оставят свои машины на стоянке или в гараже и воспользуются услугами метрополитена, поскольку поездка, скажем, до центра займет не час и более, а всего минут 20.



Абдугаффар ТУЛАГАНОВ, ветеран труда:

— Сданная в эксплуатацию новая линия метро — уникаль-

ный проект. Это большие удобства, созданные для граждан и гостей столицы. Сергелийский район, некогда считавшийся окраиной города, становится крупным индустриально-промышленным центром Ташкента. За короткое время здесь

выросли целые жилые городки, появились современные предприятия и объекты инфраструктуры. Рядом образовался новый Янгихайтский район, где также растет численность населения и количество новых объектов, радующих взор своими архитектурными решениями. Одним из существенных недостатков была большая перегруженность автодорог. Утром и вечером, когда люди возвращались с работы, образовывались большие пробки и заторы. Теперь же гораздо проще и быстрее добраться в любой уголок Ташкента на метро.

Умида АРИПОВА, жительница Сергелийского района: — Построить такую линию метрополитена всего за три года, да еще в условиях пандемии — огромное достижение. Это большая гордость и радость за созданные для людей условия. Я работаю директором одной из общеобразовательных школ в центре столицы. Прежде, чтобы добраться до работы, у меня уходило больше часа из-за постоянных пробок на автодорогах. Теперь для жителей района эта проблема останется в прошлом. Многие в эти дни уже ездят на работу не на автомобилях, а на метро, по достоинству оценив преимущества экологически чистого транспорта. Это экономия и средств, и времени, и нервов. К тому же поездка на метро гораздо безопаснее, чем на автомобиле.

«Народное слово».

Планета: день за днем

Всего несколько дней осталось до наступления Нового года. С двенадцатым ударом курантов в праздничную ночь мы распрощаемся с 2020-м, который называют худшим годом в истории. Хочется верить, что массовая вакцинация во многих странах покончит с пандемией и будет одержана величайшая победа над грозным врагом человечества. Но ведь на смену одному вирусу может прийти другой. Сможем ли мы победить вирус терроризма или нетерпимости, вирус бедности или недоверия, вирус военных конфликтов, вирус равнодушия? Надежда остается с нами.

Королевское вдохновение

Королева Великобритании Елизавета II в ежегодном рождественском обращении рассказала о том, что служило для нее источником вдохновения в 2020 году.

По ее словам, это люди, которые помогали нуждающимся и занимались волонтерством. «В Соединенном Королевстве и по всему миру люди достойно ответили на вызовы, которые принес этот год. Я горжусь ими и тронута их спокойной решимостью», — сказала она.

Елизавета II напомнила известную библейскую притчу, подчеркнув, что в трудное для всего мира время добрые самаритяне «появились повсюду, проявляя заботу и уважение ко всем независимо от пола, расы или происхождения и напоминая о том, что в глазах Всевышнего все равны и каждый уникален».

Что в меню у жителей Помпей?

Археологи обнаружили полностью сохранившуюся уличную лавку с остатками пищи в ходе раскопок на месте древнеримского города Помпеи, уничтоженного при извержении вулкана Везувия в 79 году н. э.

Окажется, древние римляне предпочитали блюда, приготовленные сразу из нескольких

видов мяса и рыбы. Так, археологам удалось найти остатки супа, который был приготовлен из мяса, рыбы и улиток. Также хорошо сохранились фрески с изображением продуктов, которые продавались в лавке, и разных сцен из жизни древних римлян. Всего в городе было обнаружено 80 подобных мест.

Осторожно, мошенники!

На фоне начавшейся массовой вакцинации в Европе мошенники стали предлагать в сети приобрести вакцину против коронавируса.

Через интернет злоумышленники активно предлагают купить вак-

цину от новой инфекции, однако те, кто решит воспользоваться предложением, либо вовсе ничего не получат после оплаты, либо им отправят подделку, что может обернуться серьезными последствиями для здоровья.

«Моржи» без масок

Пандемия не помешала почти столетней традиции: пражские «моржи» искупались на Рождество в ледяной Влтаве. Правда, участников тщательно проверили на вирус, и маски им было разрешено снимать только перед входом в воду.

Странники здорового образа жизни рады, что успели: уже

в воскресенье и минимум на две недели в Чехии вновь ужесточились ковидные ограничения: магазины закрылись, для большинства школьников продлили каникулы, комендантский час увеличился — теперь с девяти вечера, передвижение граждан серьезно ограничено.

«Народное слово».

Профсоюзы: радиус действия

Шире полномочия — эффективнее работа

Насущные вопросы в сфере труда обсуждены в ходе общественных слушаний, организованных Федерацией профсоюзов Узбекистана в формате видео-конференц-связи.

Как и во всех сферах жизни государства и общества, в сфере труда происходит много важных изменений. Они вытекают из задач, поставленных в ежегодных посланиях Президента Узбекистана на парламенту и в Стратегии действий.

В нынешнем году, несмотря на карантинные ограничения в связи с пандемией, достигнута стабилизация реальных доходов и уровня жизни населения, обеспечен рост номинальной заработной платы, составившей по республике 2,577 миллиона сумов и увеличившейся на 9,3 процента по сравнению с прошлым годом.

Имплементация в законодательство и практику пяти конвенций и протоколов Международной организации труда, введение в действие Закона «О профессиональных союзах» усилили роль профсоюзов в решении актуальных задач общества и государства. Это отчетливо проявилось во время пандемии, когда профсоюзы страны проводили системную работу по обеспечению охраны труда и защите трудовых прав свыше пяти миллионов работников разных профессий, выявили проблемы и оказали помощь около 50 тысячам малообеспеченных семей.

Федерацией даны предложения по проектам более 90 нормативно-правовых актов, касающихся социально-трудовых отношений. Кроме того, в профсоюзные органы поступило 5 625 обращений, по результатам их рассмотрения восстановлены трудовые права 3 428 работников, в их пользу взыскано более шести миллиардов сумов за причиненный ущерб.

Профсоюзы Узбекистана свои взаимоотношения с государством и работодателями традиционно строят на основе социального партнерства, подтверждением чему является высокий статус генерального соглашения по соци-

на государственной власти, органы прокуратуры и суды, в результате чего взыскано более 39,7 миллиарда сумов не выплаченной в установленные сроки заработной платы.

Продолжена практика формирования списка рабочих мест, не отвечающих стандартам минимального размера оплаты труда (МРОТ), для чего проведен мониторинг в 3 291 организации, в 16 из которых зафиксировано нарушение МРОТ. Данное нарушение устранено на месте.

При участии профсоюзов разрабатываются две национальные стратегии — занятости и соци-

бота по осуществлению общественного контроля за соблюдением нормативно-правовых актов, в том числе в области технического регулирования, касающихся социально-экономических прав и интересов работников. В частности, с целью устранения недостатков, выявленных в ходе общественного контроля за их соблюдением, а также требований коллективных договоров и соглашений инспекторы внесли работодателям 78 предписаний, взыскали в пользу работников 78 миллиардов сумов заработной платы. В результате рассмотрения поступивших в инспекцию обращений внесено 46 предписаний, 17 исковых заявлений в суды, восстановлены права 107 работников и взыскано в их пользу более 530 миллионов сумов за нанесенный материальный и моральный ущерб.

Совместно с социальными партнерами через коллективные договоры и соглашения профсоюзы приняли меры материальной поддержки малообеспеченных и многодетных семей, пенсионеров, ветеранов войны и труда. Оказана социальная поддержка 184,5 тысячи граждан и около 60 тысяч семей на более 117,5 миллиарда сумов. Выделено 1 598 бесплатных путевок на санаторно-курортное лечение работающим членам многодетных и малообеспеченных семей, воинам-интернационалистам, участникам ликвидации авари на атомных объектах, ветеранам и инвалидам труда, лицам, имеющим заслуги перед Ро-

диной. Несмотря на карантинные ограничения в связи с пандемией, в 87 стационарных детских оздоровительных лагерях организован отдых для 19 тысяч ребят.

На мероприятии особо отмечалось, что процессы либерализации экономики, активного привлечения иностранных инвестиций вызывают необходимость обеспечения последовательной защиты трудовых прав граждан. В условиях повышения доли частной собственности в экономике весьма важным является принятие мер для сохранения в постпандемический период профсоюзной деятельности ведомственной инфраструктуры: санаториев, профилакториев, учреждений отдыха, детских оздоровительных лагерей, домов культуры, спортивных сооружений и других социальных объектов. Получены конкретные и подробные ответы на вопросы, поднятые профсоюзными активистами касательно охраны труда, аттестации рабочих мест, обеспечения спецодеждой и средствами индивидуальной защиты, предоставления гарантий медикам, и другие.

Достигнута договоренность о дальнейшем сотрудничестве государственных органов и профсоюзов в решении проблемных вопросов. Ряд позитивных изменений в сфере труда запланировано осуществить и в предстоящем году.

Гулбахор ТАНГИРОВА, «Народное слово».

Акцент

В результате рассмотрения поступивших в инспекцию обращений внесено 46 предписаний, 17 исковых заявлений в суды, восстановлены права 107 работников и взыскано в их пользу более 530 миллионов сумов за нанесенный материальный и моральный ущерб.

ально-экономическим вопросам, заключаемого между правительством, Федерацией профсоюзов и Конфедерацией работодателей Узбекистана. В рамках этого документа достигается дальнейшее улучшение условий труда и отдыха для работников.

В целях взыскания просроченной задолженности по заработной плате направлено 88 заявлений работодателям, в местные орга-

альной защиты. Все предложения профсоюзов относительно введения прожиточного минимума, учреждения инспекции, охвата социальным страхованием неформально занятых работников приняты разработчиками к рассмотрению.

На основе нового закона начала свою деятельность инспекция профсоюзов, которыми за короткий срок проведена большая ра-

Пандемия: обзор

Увидеть повод для оптимизма

Мир все глубже погружается в пучину второй волны коронавируса — число заболевших постоянно растет и бьет новые рекорды. Праздники в нынешнем году омрачены сообщениями с фронтов борьбы с новой инфекцией.

Число заболевших с начала пандемии уже перевалило за 81 миллион. Количество летальных исходов медленно, но верно приближается к 1,8 миллиона. Начавшаяся во многих странах массовая вакцинация населения дает надежду, что такое положение вскоре изменится к лучшему и люди вернуться к привычному докоронавирусному укладу жизни.

Но есть на планете уголки, где лучше других справляются со смертельным вирусом, противопоставив ему четкие действия властей и героические усилия медиков. Наверное, вскоре к их числу специалисты добавят и Узбекистан, где не допустили разрастания второй волны пандемии. Секрет успеха в таких качествах населения, как исполнительность, ответственность, законопослушность, когда люди четко выполняют требования властей, какими бы суровыми они ни казались.

Эльдор САТТОРОВ, «Народное слово».

Итоги и перспективы

Рост на фоне падения

Обсуждены предварительные итоги 2020 года и задачи на 2021 год в сферах инвестиционной и внешне-торговой деятельности.

Министерство инвестиций и внешней торговли сообщает, что на фоне 40-процентного падения мирового объема прямых иностранных инвестиций и 25-процентного сокращения объема мировой торговли в 2020 году в Узбекистане по итогам года объем привлеченных прямых иностранных инвестиций прогнозируется на уровне 6,6 миллиарда долларов, что превысит показатели предыдущего года, а объем экспорта — на уровне 15,1 миллиарда долларов.

Данные показатели достигнуты за счет реализации крупных инвестиционных проектов в области производства строительных материалов, информационно-коммуникационной сфере, электротехнической, химической и легкой промышленности, а также существенного увеличения экспорта товаров и услуг в текстильной, сельскохозяйственной, горно-металлургической и транспортной сферах. Согласно прогнозу, в 2021 году объем прямых иностранных инвестиций составит 7,5 миллиарда долларов, объем экспорта — порядка 17 миллиардов долларов.

Плюс 92 тысячи предпринимателей

В Торгово-промышленной палате Узбекистана состоялось заседание, на котором подводились итоги деятельности уходящего 2020 года, а также рассматривались перспективы на 2021 год.

ТПП приведен ряд цифр и фактов. В частности, в интересах членов палаты подано около 105 тысяч исков. Проведена экспертиза 865 законопроектов, постановлений и других нормативных актов для оценки их воздействия на бизнес-среду. В результате мер по поддержке населения создано 92 тысячи субъектов предпринимательства, 21,8 тысячи предпринимателей и граждан прошли обучение по повышению квалификации и обучению основам бизнеса.

Благодаря подписанным главой государства порядка 20 указам и постановлениям в период введения карантинных ограничений более 60 тысяч малых предприятий, пострадавших от последствий пандемии, было освобождено от налогов на собственность и земельный налог, 21 тысяча бизнесменов освобождена от взаимности налогов и штрафов за неиспользуемые объекты, 329 тысяч малых предприятий ставка социального налога была снижена с 12 до 1 процента, приостановлено наложение штрафов на более чем четыре тысячи предприятий, имеющих дебиторскую задолженность по внешнеэкономической деятельности.

Примечательно, что более 52 процентов субъектов малого и частного бизнеса было создано за последние три года.

Больше проектов на бизнес-карте

Каракалпакстан становится притягательным не только для отечественных инвесторов, но и иностранных, готовых вкладывать средства в перспективные проекты. В их числе и польские бизнесмены.

На встрече, прошедшей в хокимияте города Нукуса, представители делегации Польши обсудили возможность налаживания делового партнерства. Кондитерский и швейный цеха, которые закупают в Нукусе благодаря зарубежным бизнесменам, — лишь часть проектов, запланированных к реализации.

В ближайшие годы в Нукусе реализуют более 180 разных проектов стоимостью свыше 882 миллиардов сумов, что позволит создать более 1 600 рабочих мест. Большая их часть — 112 проектов — придется на сферу услуг. В промышленности закупают 60 проектов стоимостью свыше 400 миллиардов сумов.

Появится в городе и современная площадка для отдыха. ООО «Etalon engineering stroy group» представило проект «Строительство базы отдыха на берегу озера Ашшы кел». В возведении гостиницы, мансардных домов, точек общепита, открытых и закрытых бассейнов, теннисной и танцевальной площадок, автостоянки и других объектов вложат 4,5 миллиона долларов. Комплекс разместится на пяти гектарах и примет первых отдыхающих в 2022 году.

В скором времени на бизнес-карте Нукуса появится еще один крупный промышленный объект. СП ООО «Nukus Med Tex» займется реализацией проекта «Организация производства шприцев третьего поколения». На предприятии планируют выпускать до 120 миллионов штук одноразовых медицинских изделий в год. Оборудование стоимостью 200 тысяч долларов поставят китайские партнеры, контракт с которыми уже подписан.

Растет здесь и число предприятий, расширяющих географию экспорта продукции. В этом году их стало на шесть больше, общее количество составило 16. Несмотря на пандемию, только промышленной продукции за пределы страны с начала года ими отправлено почти на пять миллионов долларов, плодоовощной — на более чем 1,1 миллиона долларов.

Подготовили Собир АЛИЕВ, Алена АМИНОВА, «Народное слово».

Футбол

«Пахтакоровцы»
снова лучшие

Совсем недавно мы чествовали ташкентский ФК «Пахтакор», который в нынешнем сезоне сделал золотой дубль, став и чемпионом, и обладателем Кубка страны. На днях Ассоциация футбола Узбекистана и ПФЛ провели церемонию награждения лучших футболистов уходящего года в разных номинациях. Оказалось, что и в индивидуальном зачете столичные «хлопкоробы» впереди республики всей.

Представители «Пахтакора» оказались лучшими почти во всех номинациях. Лучшим футболистом и футзалистом Узбекистана, лучшим тренером, футболистом и бомбардиром Суперлиги стали игроки и наставники этого клуба.

Жалолиддин Машарипов стал лучшим футболистом и Узбекистана, и Суперлиги. На протяжении года демонстрируя замечательную игру, Машарипов получил две награды за усердный труд и великолепную технику.

Лучшим тренером признан Шота Арвеладзе. С ним «Пахтакор» в этом сезоне выиграл все что можно, причем с огромным преимуществом над соперниками. Непокоренной осталась лишь одна «вершина» — Лига чемпионов.

В состав символической сборной вошли четыре футболиста «хлопкороба» — Егор Кримец, Фаррух Сайфиев, Драган Черан и Жалолиддин Машарипов.

Акбар Усмонов («Пахтакор») стал лучшим футзалистом года. Фан-клубу «Пахтакора» вручили награду «Символ верности».

Лучшей футболисткой страны стала нападающая женского футбольного клуба «Бунёдкор» Людмила Карачик. В составе своей команды она также стала чемпионкой и обладательницей Кубка страны.

Игорь САНЕЕВ,
«Народное слово».

На правах рекламы



BEKABAD CEMENT

Уважаемые соотечественники!
Поздравляем вас с наступающим
Новым годом!
Желаем крепкого здоровья,
счастья, домашнего уюта
и семейного благополучия.



**Трудовой коллектив
ордена «Дустлик» Навоийского
горно-металлургического
комбината**

поздравляет жителей Узбекистана
с Новым 2021 годом!

Уходящий в историю 2020 год запомнится
всем как время нелегких испытаний,
которые мы сообща преодолеваем.
И в то же время качественным обновлением
всех сторон жизни общества, работой
по укреплению экономики, развитию социальной сферы,
открытым диалогом с народом.
Главное — мы верим в себя,
в свои силы, в свою страну.
Пусть в новом году в ваших домах царят уют,
согласие, комфорт, взаимопонимание
и благополучие!



Уважаемые
соотечественники!
АО «Алмалыкский ГМК»
искренне поздравляет вас
с Новым 2021 годом!

Желаем в новом году
успешных проектов,
интересных идей, больших побед,
процветания, благополучия
и реализации намеченных
планов!

Хақ сўзи
Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-1234.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 8 558. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.
1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.
Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор О. БОЛТАБОВЕВ
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ
Итого по Уза: 21.55 Подписано в 00.50